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EXERCICES 3D.1 Déterminer une primitive d’une fonction f de la forme : UU
a. f(x)= 12 ,x>—1 D
12x+7 12
0N POSE U(X) = oeerrenenee. donc u'(X)=eeerrennens
2ainsi: f(X) =i, B F(X) =i
4x -2
b. f(x)=———, xeR >
( ) 2x% —2x+7 =
= 0N POSe U(X)=ooorrvrrirnrrenne. donc u'(X)=.courivnneens
2ainsi: f(X) =i, B F (X)) =i
-8x
c. f(x)= , X>2 S e
(x) 9—4x°
= 0N POSE U(X)=.oovururrrnnns donc u'(X) =.eeeerviennens
2ainsi: f(X) =i, B F (X)) =i
EXERCICES 3D.2

. - u' . . L
Transformer f pour faire apparaitre une forme « connue » k ><U puis déterminer une primitive :

1

a. f(x)= , x>0 D
3X+7
0N POSE U(X) = rcrrrenrrenee, donc u'(X)=.ccourrvrneens
2aiNSi 1 f(X) =i, B F (X)) =i
X
b. f(x)= , x>0 D
() x2+7
0N POSe U(X)=oourrvrrennn. donc u'(X)=.ccerrvnnens
2aiNSi 1 f(X) =i, B F (X)) =i
C. f(x)—4x—Jr12 XeR {1} .,

- x2+6x—7 ’

0N POSE U(X) = v donc u'(X)=weerrvennens
> (X)) =i, Bl F(X) =
EXERCICE 3D.3

On considere la fonction suivante définie et dérivable sur ]O;+oo[ par :

f(x)=2Inx+3.
Déterminer les réels a et b tels que la fonction F définie sur ]0;+o[ par F(x)=x(alnx+b) soit une
primitive de f.
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ExeERrcICES 3D.1

a. f(x)= 12 ,x>—l 93ix>—l,alors 12 >0
12x+7 12 12 12x+7
—>onpose u(x)=12x+7  donc u'(x)=12
Sainsi : f(x)zl:((:)) et F(x)=In(ju(x))=In(112x+7]) = In(12x+7)
4x -2 2
b. f(X)=———=, xeR > A=(-2)" —4x2x7=4-56=-52 et a=2 donc a>0
2X° =2X+7
Ainsi pour tout xeR : 2x% —2x+7>0
- on pose u(x):2x2—2x+7 donc u'(x)=4x—-2
e u'(x) 2 2
Sainsi: f(x)= ) et F(x)=|n(‘u(x)‘)=ln(‘2x —2x+7‘)=|n(2x —2x+7)
c. f(x)= _8X2,x>2 >si x>2 : -8x<0 et 9—4x% <0 donc _8X2>0
9-4x 9-4x
- on pose u(x):9—4x2 donc u'(x)=-8x
e _u'(x) _ _ 2\ _ 2
Sainsi: f(x)= ) et F(x)_ln(‘u(x)‘)_ln(‘9—4x ‘)_In(9—4x )

EXERCICES 3D.2

. A u . . -
Transformer f pour faire apparaitre une forme « connue » k XU puis déterminer une primitive :

a. f(x)= , x>0
3X+7
—>on pose u(x)=3x+7
ainsi : f(x)=l>< 3
3 3x+7
X
b. f(x)= , X=0
() x2+7
->on pose u(x)=x2 +7
. 1 2X
—ainsi : f(X)==x————
() 2Xx2+7
4x +12
c. f(x)=————,
(%) X% +6X—7

-on pose u(x)= X2 +6X —

et F

Déterminer une primitive d 'une fonction f de la forme : U

eR"-{1} > A:62—4><1><(—7):64:82 : A>0 donc deux racines :

..........

—>pour tout réel x>0 : >0
3X+7
donc u'(x)=3
:%xt((:)) et F(x)z%In(‘u(x)‘):%In(|3x+7|)=%ln(3x+7)
= pour tout réel x>0 : ———>0
X“+7

donc u'(x)=2x

1 u'(x) 1
=EXW et F(X)=§|n(‘u(x)‘)

%In(‘x2 +7D:%In(x2 +7)

—-6-8 -14 —-6+8 2
X1: = — —:—:1
2x1 2 2x1 2
a=2 donc a>0 : pour tout réel x>1: X2 +6X—7>0

7 donc u'(x)=2x+6

=—T7 et Xx,=

, 2|n(x2+6x—7) six>1
(x):2In(‘u(x)‘):2ln(‘x +6X—7‘): 2In(—X2—6X+7) sio<x<1
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EXERCICE 3D.3
On considere la fonction suivante définie et dérivable sur ]0;+oo[ par: f(x)=2Inx+3.

Déterminer les réels a et b tels que la fonction F définie sur ]0;+o par F(x)=x(alnx+b) soit une

primitive de f.
Si F est une primitive de f, alors :

F'(x)=f(x).

Or: F(x):bqamx+b)+XX(ax1+Oj:aMX+b+a
X
Ainsi : alnx+b+a=2Inx+3
. a=2 a=2
Soit : = )
{b+a:3 {b:3—a:1

La primitive cherchée est :
F(x)=x(2Inx+1)




